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Visita  
Ata da 4ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 

vinte e cinco de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez minutos. 
Às dezoito horas e dez minutos do dia vinte e cinco de fevereiro do ano de dois mil e 

dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo 

Ferreira Pinto, Vice Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e Secretariada pelos 

Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José Batista. Realizada a primeira 

chamada, estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Aziz José Ferreira, 

Frederico Henrique Cota Alves – Fred Piau, Geraldo da Cruz Alves Andrade – Louro; Pastor 

José Maria Soares Santos e Leonardo Pereira Ribeiro. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e votação a ata da 3ª Reunião Ordinária, realizada em dezoito de fevereiro, sendo 

aprovada por unanimidade. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas e os Vereadores apresentaram à mesa suas proposições. Palavra Livre: 

O Vereador Antônio Carlos Magalhães passou no telão vídeos da Rua José Aleixo, em 

Lagoa de Santo Antônio. Destacou a falta de iluminação pública, lembrando que há mais de 

vinte anos os moradores sofrem com a falta desse serviço essencial, principalmente à noite 

quando a escuridão é total. As pessoas ficam muito apreensivas em passar pela rua, com medo 

da ação dos bandidos. Lembrou que já apresentou uma indicação. Também reclamou da Praça 

Raimundo Bispo que está tomada pelo mato. O Vereador ressaltou a importância do espaço de 

convivência, lamentando que a população não possa aproveitar do mesmo. Destacou que esta 

situação é um problema presente em toda a cidade, lembrando, inclusive, que esteve em 

algumas unidades de Especialidades de Saúde da Família, onde verificou também muito mato 

ao redor. Em relação às placas, informou que recebeu resposta do Secretário de Segurança, 

Coronel Alberto Luis, o qual está fazendo um diagnóstico e em breve dará uma resposta à 

população. Na oportunidade, pediu quatro placas para a via ao lado da capela velório em 

Quinta do Sumidouro, uma indicação de sua autoria. Explicou que os carros param de um 

lado e do outro da rua e dificultam o trânsito para Periquito. Sobre o pedido para o circular da 

UNIR descer a Rua das Orquídeas no Bairro Morada dos Angicos, disse que o Tavares 

respondeu que fizeram um teste e verificaram que o ônibus não pode passar pela rua porque 

arrasta a traseira. No seu entendimento, isto é exagero e é possível fazer a alteração. O 

Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho comunicou que conseguiu agendar novo curso 

de primeiros socorros junto ao Corpo de Bombeiros para o dia 26 de março próximo. Pediu 

que os interessados procurassem a sua Assessora Fernanda para fazerem a inscrição. O 

Vereador Eldir José Batista passou um vídeo sobre as péssimas condições das ruas do 

Bairro Quinta das Palmeiras, que considera praticamente intransitáveis. No vídeo, um 

morador ressaltou que há onze anos ele luta pela rua onde mora, joga terra, patrola e não 

adianta, devido à falta de uma drenagem adequada. O Vereador Eldir lembrou que esta 

situação é uma constante no bairro e o sofrimento da população local  é grande. Acontece o 

ano inteiro. Pediu ao Secretário de Obras medidas urgentes. Ressaltou também a Região de 

Matos, onde o circular não está conseguindo rodar. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 

também passou um vídeo, demonstrando o desrespeito dos motoristas particulares que param 

nas vagas das vans escolares em frente às escolas. Explicou que, devido à falta de educação, 

as vans são obrigadas a estacionarem longe das escolas, o que causa um transtorno muito 

grande e traz um risco de acidentes para as crianças. Informou que conversou com o 

Secretário de Segurança e este se prontificou a intensificar a fiscalização. Solicitou à 
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Visita  
Secretaria de Obra para construírem uma faixa elevada em frente à Escola Tia Clita, 

localizada na Rua Antônio Rodrigues Cardoso. Também destacou o mato que tomou conta da 

referida via. Frisou ainda sobre a Rua José Aleixo, lembrando sua luta na gestão passada. 

Disse que conversou com o Chefe de Gabinete, que na época era o Evandro de Souza 

Rodrigues, solicitando extensão da rede. Sobre o Bairro Morada dos Angicos, ressaltou as 

ruas cheias de buracos, necessitando de pavimentação urgente. Informou também que recebeu 

inúmeras ligações de moradores da Rua Pacífico da Silva Ramos, reclamando de motoristas 

dirigindo em alta velocidade e embriagados. Pediu dois redutores para o local. Disse, ainda, 

que tem recebido constantemente reclamações sobre o local onde está localizado o Villa 

Gourmet, que fica impedido durante os eventos. Lembrou que se trata de um dos trajetos do 

Pronto Atendimento e a ambulância, bem como os carros particulares, carregando doentes, 

muitas vezes não conseguem passar. Pediu para tomarem uma providência, antes que aconteça 

uma tragédia. O Vereador Marcus Marinho destacou que as pessoas também estão 

reclamando da Avenida Cel. Juventino Dias e a Praça Tancredo Neves. Em dias de festas o 

trânsito fica complicado nestes locais. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves 

informou sobre o projeto social que será desenvolvido no Bairro Santo Antônio da Barra, 

onde os jovens terão oportunidade de fazer aulas de Karatê e Jiu Jitsu. Disse que o projeto 

será realizado pela ASSER – Associação Comunitária São Sebastião. Cobrou limpeza nas vias 

do município, pois tem recebido reclamações constantes. Pediu também a poda de uma árvore 

na Rua Nossa Senhora das Graças, cujos galhos estão tomando a via inteira, atrapalhando o 

trânsito. Agradeceu a instalação de uma academia ao ar livre no Bairro Santo Antônio da 

Barra. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade solicitou a recuperação de mata burro  

na via que segue sentido Estrada do Urubu, objeto de reclamação dos moradores do Bairro 

Donato. Disse que um grande volume de água da chuva desce da Rua dos Ipês e adjacentes e 

entra nas residências. Lembrou que na gestão passada pediu para colocarem duas bocas de 

lobo, porém não foi suficiente. Solicitou também pavimentação asfáltica para o novo bairro 

junto ao Sônia Romanelli. As ruas são asfaltadas, mas estão cheias de buracos. Agradeceu a 

retirada de entulhos no Bairro Triângulo, Donato e São Geraldo. Ressaltou, ainda, que em 

frente ao Restaurante Villa Goumet colocaram quebra mola, porém na sua opinião não 

deveriam ter colocado. Os Motoristas estão revoltados. O Vereador Pastor José Maria 

passou um vídeo da rua onde se começou a construção de uma ponte que não leva a lugar 

nenhum. Informou que esteve no local e pode observar que deram início a limpeza da rua. 

Agradeceu as providências. Sobre a capina das ruas, lembrou o processo licitatório que 

aconteceu recentemente. Disse que o início das obras está dependendo da conclusão dos 

trâmites legais do certame. Lamentou o desrespeito da COPASA em relação ao meio ambiente 

ao jogar entulhos em local inapropriado. A empresa já está sendo notificada a respeito. Está 

verificando e nas próximas reuniões trará mais informações. O Vereador Aziz José Ferreira 

expressou a sua opinião de que o Executivo precisa fazer com que as pessoas tomem 

consciência de jogar os entulhos nas caçambas. Percebeu que muitas estão vazias por falta de 

entendimento da população. Sobre a COPASA, reclamou que a empresa muitas vezes vai aos 

locais onde precisa consertar canos estourados, cavam os buracos e deixam os entulhos para 

trás. Pediu que tenham maior cuidado com as ruas. Solicitou, ainda, ao Executivo poda para 

as árvores da Rua Waldemar Damas, pois estão prejudicando a iluminação da via. Na 

sequência da Palavra Livre, o Secretário Municipal de Saúde – Dr. Fabrício Henrique dos 
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Visita  
Santos Simões – primeiramente desejou sucesso à nova Mesa Diretora da Casa. Em seguida, 

falou sobre uma situação apresentada pelos Vereadores Leonardo e Marcus Marinho em 

relação à  regulação na saúde. Se colocou à disposição para os esclarecimentos necessários. O 

Vereador Leonardo agradeceu a presença e questionou o motivo das pessoas que procuram o 

Pronto Atendimento não mais receberem o encaminhamento aos especialistas. Citou o caso de 

um senhor que precisou amputar a perna devido a burocracia e demora do encaminhamento. 

O Secretário informou que estão respeitando a lei. Explicou que a forma correta é a pessoa 

ser assistida por um médico da família. Esclareceu, ainda, que a pessoa, cuja perna foi 

amputada, não seria uma situação de causa e consequência porque já estava sendo atendido 

por um angiologista. Lembrou que a Constituição Federal determina que a saúde é um direito 

de todos e dever do Estado e envolve bem estar físico, mental e social, porém o Sistema 

Único de Saúde vive um dilema sobre definir o que é saúde por meio de políticas públicas. 

Por meio de dados é que sugerem uma atenção e elaboram um fluxo, visando tornar a 

prestação do serviço mais ágil e eficaz. Ressaltou que o Pronto Atendimento é porta de 

entrada de urgência e emergência, destinado aos casos mais graves, diferente do caráter 

eletivo. O paciente que não tem grau de urgência e não precisa do internamento, pode 

aguardar em casa. O correto, nesses casos, é buscar o médico das Unidades de Especialidades 

Básicas de Saúde. Ressaltou também que nem toda tecnologia de saúde faz bem, por isto é 

preciso muito cuidado na solicitação de determinados exames. Os médicos precisam avaliar o 

lado positivo e negativo. O médico da família é que conhece a atenção primária e o fluxo a ser 

seguido. Disse, ainda, que todo o fluxo passa pelo médico auditor que faz uma avaliação da 

necessidade do paciente chegar mais rápido ao especialista. Quando se detecta casos graves, 

como oncológico, o doente não volta para a atenção primária, é encaminhado direto para o 

tratamento em Belo Horizonte. O Vereador Marcus destacou a competência e o 

comprometimento do Secretário de Saúde, porém ressaltou que a atenção básica no Município 

é fragilizada. Necessitariam de mais oito unidades para um atendimento ideal. No seu 

entendimento, da forma como está a regulação, os médicos da urgência e emergência ficam 

travados. Entende que em determinados casos, eles poderiam solicitar exames.  Questionou, 

ainda, sobre a recusa em receber uma doação de lençóis e sobre a classificação porte um e 

porte dois. O Secretário alegou que, pela população, precisariam somente de mais quatro 

unidades. Quanto à questão dos exames, explicou que o médico da Estratégia de Saúde da 

Família, responsável pela atenção básica, é que conhece o histórico do paciente e deve avaliar 

a necessidade dos exames. A ideia do fluxo não é cersiar o médico e sim racionalizar os 

gastos. Definir adequadamente o papel que cada um desempenha na rede. Trata-se de um 

processo cultural e é preciso orientar o cidadão a buscar o fluxo correto. Informou que Pedro 

Leopoldo possuiu 14 Unidades Básicas de Saúde que contam com 15 médicos e todos os 

postos têm enfermeiros efetivos. Sobre a doação dos lençóis, não houve pedido formal de 

doação. Não é contra, porém precisa seguir o fluxo de doação. Destacou a importância da 

participação do cidadão. Em relação à classificação porte um e porte dois, disse que não são 

UPA. O Vereador Leonardo ressaltou a competência do Secretário de Saúde. Entende que 

mudanças devem acontecer, pois estão tentando organizar a casa, porém espera que a 

população não sofra tanto. Na sua opinião, vão existir casos que exigirão exames de urgência 

que não têm como aguardar o encaminhamento. Citou também a questão dos casos de 

cirurgias eletivas que devam ser realizadas com rapidez. Agradeceu a presença e o trabalho do 
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Visita  
Secretário. O Senhor Presidente lembrou que conseguiu recursos para a saúde e a listagem 

de materiais que deveriam ser adquiridas com parte do dinheiro. Questionou se foi feita a 

compra. O Secretário informou que o recurso ainda não caiu na conta, por isto a aquisição 

ainda não foi concluida. O Dr. Tiago Becker, médico assistente, disse que a questão dos 

fluxos e protocolos   é desenhada para cortar custos que muitas vezes são duplicados, ou seja, 

corrigir distorções. É preciso racionalizar recursos que estão escassos. Ressaltou que o 

paciente não ficará sem o exame, só irá fazer no local adequado. Afirmou que a Atenção 

Básica da Saúde passa por muitos problemas, porém tem que atender e encontrar formas para 

trabalhar melhor. Lembrou que o Conselho Municipal de Saúde está de portas abertas para 

todos. As reuniões acontecem todas as segundas terças feiras do mês, e tem a prerrogativa de 

formular políticas públicas. Pediu para não deixarem de utilizar esse instrumento que é da 

população, apresentando sugestões para discussão. O Dr. Felipe Garcia, médico auditor, 

complementou a fala do Dr. Fabricio, lembrando que a regulação é para organizar melhor o 

acesso e não para restringir. O médico do Pronto Atendimento tem uma visão um pouco 

diferente do médico da atenção básica que acompanha o paciente no dia a dia e em muitos 

casos consegure acompanhar e resolver. Realizam reuniões mensais para discutir os casos e os 

protocolos de prioridades. Quando precisam agendar a especialidade com uma agilidade 

maior é só procurar o auditor que é o ponto de apoio. O Vereador Eldir questionou sobre os 

exames solicitados com urgência e que demoram para serem liberados. O Dr. Felipe disse que 

a urgência é observada e sempre passa pelo responsável da regulação. O Senhor Presidente 

agradeceu a equipe de saúde. Ordem do Dia – apresentação e votação de recurso: foi 

apresentado e aprovado por 07 (sete) votos a favor e 02 (dois) votos contrários, em votação 

simbólica, quórum maioria simples, turno único o Recurso ao Parecer Contrário da 

Comissão de Finanças Públicas ao Projeto de Lei nº 01/2019 – Que “Dispõe sobre a revisão 

geral anual dos vencimentos dos Servidores e dos subsídios dos Agentes Políticos da Câmara 

Municipal de Pedro Leopoldo, nos termos do disposto no art. 37, X, da Constituição da 

República Federativa Do Brasil”, de autoria da Mesa Diretora; Na discussão, o Vereador 

Leonardo lembrou o Regimento Interno da Casa que determina a competência de cada 

comissão. Ressaltou que a Comissão de Finanças Públicas tem a função de verficar a 

repercussão financeira do projeto, bem como a sua compatibilidade com as peças 

orçamentárias, ao que a proposta atende corretamente, não justificando, então, o parecer 

contrário. Lembrou também que o Vereador Marcus Marinho, como parte da Mesa 

Diretora, entrou em contradição ao assinar o projeto e na Comissão votar contra o mesmo. 

Ressaltou que a reposição é direito de todos. O Vereador Aziz, como presidente da Comissão 

de Justiça e Redação, destacou a legalidade, constitucionalidade e juridicidade do projeto. O 

Vereador Marcus Marinho respondeu que ao assinar, já havia afirmado que não concordava 

com o mesmo. Entende que não seria o momento e que poderiam apresentar em abril ou maio. 

Esperar mais um pouco para conhecer melhor a situação do repasse do Estado. O Vereador 

Frederico lembrou a situação crítica do Município diante da cobrança dos servidores do 

Executivo que estão sem reajuste há mais de três anos. Quis desvincular o reajuste dos 

servidores, para que num momento de tranquilidade aprovarem o reajuste dos agentes 

políticos. O Vereador Leonardo disse que a desvinculação seria desmerecer o legislativo. 

Lembrou que tem servidores que ganham três vezes mais que os vereadores e que é preciso 

trabalhar dentro da lei. O voto político é dado em plenário, na Comissão deve ser técnico. 
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Visita  
Quanto à questão do Poder Executivo, se estão preocupados com a situação do município, não 

deveriam, então, realizar a Festa do Boi da Manta. São poderes distintos. Votação de projeto: 

foi aprovado por 06 (seis) votos favoráveis e 03 (três) contrários, votação simbólica, quórum 

maioria simples, turno único, o Projeto de Lei nº 01/2019 – Que “Dispõe sobre a revisão 

geral anual dos vencimentos dos Servidores e dos subsídios dos Agentes Políticos da Câmara 

Municipal de Pedro Leopoldo, nos termos do disposto no art. 37, X, da Constituição da 

República Federativa Do Brasil”, de autoria da Mesa Diretora. Apresentação e votação de 

requerimentos: foram apresentados e aprovados por votação simbólica, quórum maioria 

simples, turno único, os seguintes requerimentos de autoria do Vereador Frederico Henrique 

Cota Alves (Fred Piau): Requerimento nº 07/2019 – “Requer informações sobre o valor 

investido na ampliação da iluminação pública nos anos de 2017 e 2018 no Município” – 09 

(nove) votos; Requrimento nº 08/2019 – “Requer informações sobre o recurso paralisado 

referente à cobertura da quadra da Estação” – 08 (oito) votos; e Requerimento nº 09/2019 – 

“Requer informações sobre a data para retorno da obra da UBS Magalhães, motivo da 

paralisação e extrato descriminando todo o valor já gasto do recurso” – 08 (oito) votos. 

Votação de indicação de Moção de Parabéns: foram aprovadas por unanimidade dos 

presentes, 07 (sete) votos, votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único, as 

seguintes indicações de moção: Indicação nº 02/2019 – “Concede Moção de Parabéns aos 

alunos Carlos Henrique Lopes, Claudiane Gonçalves da Fonseca, Rafael da Costa Leal, Júlio 

da Costa Leal, aos Professores e à Direção da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais 

– APAE de Pedro Leopoldo – que representaram o Município na XXII Olimpíadas Especiais 

Das APAE’s, edição nacional 2018”, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves 

(Fred Piau); Indicação nº 08/2019 – “Concede Moção de parabéns para Rangel Soares de 

Castro da Hulk Suplementos, por representar o Município de Pedro Leopoldo no Torneio de 

Fisiculturismo Copa Excalibur, organizada pela World Body Building Federation – WBBF - 

do Estado de Minas Gerais – e pela conquista do Vice-Campeonato na categoria Sênior até 85 

Kg”, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). Apresentação de 

projetos e emenda: foram apresentados e encaminhados às comissões competentes os 

seguintes projetos e emenda: Projeto de Resolução nº 03/2019 – “Concede Medalha Chico 

Xavier ao Sr. Carlos Alberto Libânio Christo (Frei Betto) e dá Outras Providencias”, de 

autoria de todos os Vereadores; Projeto de Resolução nº 04/2019 – “Concede Medalha Chico 

Xavier ao Sr. Cristiano Dutra Horta Jardim e dá outras providencias”, de autoria de todos os 

Vereadores; Projeto de Resolução nº 05/2019 – “Concede Medalha Chico Xavier a Concede 

Medalha Chico Xavier para José Roberto de Moura Giordani e dá outras providências”, de 

autoria de todos os Vereadores; Emenda Modificativa nº 01, apresentada no Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 35/2018 – que “Cria parâmetros para 

os gastos com publicidade e propaganda da administração pública direta e indireta do 

Município de Pedro Leopoldo, e dá outras providências” – Fica modificada a redação do 

Inciso I, do art. 5º, do Projeto de Lei nº 35/2018: 1% (um por cento) do valor total da 

arrecadação do município para o Poder Executivo, de autoria do Vereador Frederico Henrique 

Cota Alves (Fred Piau). O Senhor Presidente nomeou a seguinte Comissão Especial para 

apreciação dos Projetos de Resolução nºs 03, 04 e 05/2019: Efetivos – Alex Fabiano Moreira, 

Marcus Antônio Pereira Marinho, Eldir José Batista, Leonardo Pereira Ribeiro e Antônio 

Carlos Magalhães; Suplentes – Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau) e Aziz José 
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Visita  
Ferreira. Apresentação de indicação de moção de parabéns: foi apresentada e encaminhada 

à Comissão de Justiça e Redação a Indicação nº 50/2019 – “Concede Moção de Parabéns à 

Sra. Denise Moreira Damaso pela dedicação e competência no exercício da profissão de 

cabeleireira há 34 Anos”, de autoriado Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho. 

Apreciação das indicações apresentadas pelos Vereadores: Indicações nºs 32, 33, 36, 37 e 

42/2019, de autoria Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau); Indicações nºs 38 e 45/2019, 

de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães; Indicação nº 41/2019, de autoria do 

Vereador Geraldo Da Cruz Alves Andrade (Louro); Indicações nºs 51 e 52/2019, de autoria 

do Vereador Alex Fabiano Moreira; Indicação nºs 53, 54, 55, 56 e 57/2019, de autoria do 

Vereador Eldir José Batista (Baixinho); Indicação nºs 58 e 59/2019, de autoria do Vereador 

Pastor José Maria Soares Santos. Para ouvidor e representante nas licitações durante a 

semana foi sorteado o Vereador Alex Fabiano Moreira. Realizada a segunda chamada, 

estava ausentes os Vereadores Leonardo Ribeiro e Aziz José Ferreira que precisaram se 

ausentar ao final da reunião. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de 

pesar pelo falecimento do Sr. Martinho De Jesus, a pedido do Vereador Antônio Carlos 

Magalhães. Às vinte horas e quarenta minutos minutos, nada mais havendo a ser tratado na 

ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 

palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a reunião. Marcus Antônio Pereira 

Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
Controle de Registro: Ata composta por 06 (seis) folhas 
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